

羊年春节长假后上班第一天

## 省长给省卫生计生委干部职工拜年

新年祝福。

“给大家拜个晚年！”朱小丹在省卫生计生委(省政府院区)会议室亲切地问候大家,同时充分肯定了省卫生计生委过去一年取得的成绩。他说,经过多年的改革开放,老百姓的需求已发生了很大变化,不仅需要解决温饱问题,而且生活还要过得更好,其中老百姓对健康的要求越来越高。由此,卫生计生委的工作任务越来越重。过去的一年跟以往一样,大家以务实的作风和对人民群众高度负责的精神,抓好卫生计生各项工作,工作取得了非常出色的成绩。“卫生计生委的工作与群众利益息息相关,你们的成绩尤其要给予充分地肯定。”朱小丹高度评价了省卫生计生委2014年的工作。

“也要看到,老百姓对健康越来越重视,要求、期待会越来越高。”针对现在群众对健康的重视和期待,朱小丹引用习近平总书记十八大后经常讲的一句话:适应人民群众新期待。他说,人民群众的所有期待,就是我们的责任所在。他希望大家始终把人民群众根本利益放在心上,以全心全意为人民



服务为宗旨统领卫生计生的各项工,使工作做得更扎实、更有效。“人民群众满意是最重要的。”朱小丹一言以蔽之。他还勉励大家在新的一年里,发扬成绩,百尺竿头,更进一步。

临走前,朱小丹就今冬广东刚发生的H7N9疫情叮嘱省卫生计生委领导:一定要加强疫情监测,早发现、早诊断、早用药。全力做好患者的救治工作,减少死亡病例。

图为省长朱小丹(右三),省委

“新年好!新年好!”农历羊年春节长假后上班第一天,省长朱小丹在省委书记、常务副省长徐少华,副省长林少春,省政府秘书长李锋的陪同下到省卫生计生委(省政府院区)给干部职工送上新春的问候和祝福。

一张张笑脸洋溢喜悦,一个个握手传递温暖。朱小丹的到来使省卫生计生委(省政府院区)一下子热闹起来,朱小丹与早已等候的省卫生计生委主任陈元胜、党组书记骆文智等委领导,以及委部分处室干部职工一一握手,互道

2月26日是全省春季爱国卫生运动统一行动日。省、市、县、镇、村五级同时开展了以“清死角 除四害 保健康”为主题的统一行动,将广东春季爱国卫生运动推向高潮。

本次统一行动的主场地设在广州市白云区景泰街白云油库至广园铁路沿线,各地级以上市、县(市、区)、镇(街)、村(社区)同时开展活动。当天上午,国家卫生计生委副主任王国强、副省长林少春、省卫生计生委主任陈元胜和广州市委常委、常务副市长陈如桂等领导与驻军部队、环卫工人、社区居民群众、街道消毒人员共约500人一起在统一行动主场地参加劳动;委领导陈元胜、贾广虹、徐庆锋等一同参加劳动。

### 注重长效管理 呼吁全民参与

一进入活动主场地,王国强、林少春等拿着劳动工具径直走向建筑垃圾集中的沟渠处开始劳动。拾废砖、搬木板、除纸屑……活动现场一片繁忙。主场地,或清理铁路沿线生活垃圾、建筑垃圾,清理污泥疏通沟渠;或清理铁路附近小区卫生死角,清洗路面;或清除蚊虫孳生地,清理各类废弃物,特别是对所有可能积水的易拉罐、水瓶、水桶等进行清理;或安装防蚊防鼠设施,在铁路周边和附近社区布放毒鼠盒,清除除鼠杂物,堵塞鼠洞,消除鼠类生存环境。劳动间隙,发档已渗出汗水的王国强、林少春与现场工作人员进行交流。王国强指出,要加强督查考核评估,注重长效管理,使爱国卫生工作制度化。林少春语重心长地说:“要广泛动员全社会力量,人人参与才是爱国卫生运动;还要持之以恒,千万不要热闹一阵就过去了。”

### 倡导健康生活 预防疾病发生

省爱卫办负责人告诉记者,希望通过统一行动,发动更多的群众参与到爱国卫生运动中,推动“三个一”环境卫生整治制度落实,即每年开展一次“爱国卫生月”;每月各县(区)组织一次以街(镇)为单位的清除卫生死角和“四害”孳生地为统一的统一行动,重点清理城中村、城乡结合部、铁路和公路沿线、河道两旁以及村庄周边的垃圾,集中力量消灭卫生死角;每周(镇)组织辖区内各单位开展一次环境卫生大扫除。

据介绍,确定这次统一行动日活动,其时间、地点和主题都经过仔细推敲。今年是暖冬,蚊虫容易孳生,趁其越冬时集中地点集中,杀灭效果最好,这段时间开展统一行动,可以有效遏制开春后蚊虫泛滥肆虐,减少疾病传播。广州市景泰街白云油库至广园铁路沿线,长年责任主体不清,是卫生死角,属于这次行动的清理重点。此次行动主题中,“清死角”的内容是由省长朱小丹亲自确定的,根据去年防控登革热的经验,整治环境卫生根本是要“清死角”。“清死角”和“除四害”是手段,目的是为了“保健康”。

## 万人上街清死角除四害

王国强 林少春参加我省春季爱国卫生运动统一行动日活动

次行动主题中,“清死角”的内容是由省长朱小丹亲自确定的,根据去年防控登革热的经验,整治环境卫生根本是要“清死角”。“清死角”和“除四害”是手段,目的是为了“保健康”。

### 数万群参加 整治初见成效

记者获悉,本次统一行动日活动,全省21个地级市和顺德区都由副市长(区)级以上领导带队,约3.5万名干部、群众参加各分场地劳动。

今年的春季爱国卫生运动,自2月1日起,全省各地已连续组织开展春节前环境卫生整治与孳生地清理,以及灭蚊灭鼠为主要内容的春季“除四害”等系列活动。据统计,全省各地已清除“四害”孳生地14.1万处,清理卫生死角15万处,清理垃圾8.9万吨,新装防蚊网14.2万个,新装毒鼠屋17万个,出动病媒生物专业人员19.3万。

图为王国强(左二)、林少春(右二)、陈如桂(左三)、贾广虹(右四)等在主场地参加劳动。

朱琳文 郑悦摄

## 我省召开第三批援加纳医疗队总结会

援助加纳医疗队圆满完成一年的援外医疗任务回到了祖国。援非期间,医疗队全体队员团结协助,克服艰难险阻,圆满完成各项预定任务,为祖国争得荣誉。他们完成了大量的诊疗工作,多次开展高难度手术,填补了西非医疗技术的空白,展示了广东医生精湛的医疗

技术;他们为当地医生举办了10余场高水平的学术讲座,向非洲同行传递先进的治疗理念;他们深入中资机构、华人华侨聚居区开展巡回医疗和健康知识宣传,义务接诊300余人次,促进了在非同胞的健康,深受加纳人民、华侨华人的欢迎和赞赏。

骆文智代表省卫生计生委向圆满完成一年援外医疗任务的援加纳医疗队队员表示崇高的敬意和衷心的感谢。他希望深圳市公立医院勇于担当,以多种形式积极参与卫生援外任务;希望医疗队回国后,将援外医疗队的优良作风在本职工作中继续发扬光大,为我国

(陈嘉泳)

## 新年新起点 瞄准新目标

佛山、中山市部署新一年卫生计生各项工作

综合讯 春节前夕,佛山、中山市召开卫生计生工作会议,总结2014年的工作,谋划新一年工作思路,部署工作任务,确保完成2015年卫生计生各项工作。

### 佛山 推进信息惠民 做好重点宣传

2月11日上午,佛山市卫生计生局在全市卫生计生系统宣传工作会议上部署了2015年重点工作。会议要求各级各单位今年要切实做好各项重点工作的宣传,要建立健全健康教育长效机制,充分利用电台、电视台、报纸等传统媒体,以及微博、微信等新媒体,全方位开展健康教育和健康促进宣传工作。各区、各单位要切实加强与高流感、手足口病、登革热等各类重点传染病防控知识的

### 中山 深化医疗改革 推动工作转型

2月10日,中山在全市卫生计生工作会议上部署了2015年重点工作。一是深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,继续坚持“保基本、强基层、建机制”

的原则,必须在加强基层医疗卫生服务能力上、完善公立医院体制改革上、激发基层医疗卫生机构活力上、强化突发公共卫生事件应急能力上、提高计生管理服务水平上狠下功夫。二是扎实推进医药卫生体制改革。三是积极推动卫生计生转型发展。推进卫生计生资源整合,创新计生管理服务手段,提高妇幼健康服务能力,全面提升计生网络服务能力。五是强化基层医疗卫生机构和学科人才队伍建设。六是规范依法行政和综合监督。七是以更大的力度抓好基层党建和行风建设。八是扎实抓好卫生计生宣传和健康促进工作。群众宣传突出“双到”挂钩点,营造良好社会氛围;新闻宣传突出围绕卫生计生热点,有效引领舆论;健康促进突出“将健康融入所有政策”,不断扩大健康教育与健康促进的影响力。

(张银钿 苏竟 郑少松 黄海航)

## 抓时机 补漏洞 增服务

梅州市做好元旦春节期间外出返乡人员服务管理工作

梅州讯 元旦、春节期间,外出流动人口大都返乡过节。梅州市充分利用有利时机,积极开展流动人口卫生计生专项服务活动。

“充分发挥卫生计生网络优势,借助传统和现代传媒等多种形势,大力开展计生政策法规宣传和卫生计生科普知识宣传。”梅州市卫生计生局有关人员表示,该市依然把政策宣传作为先导,在车站、公园等人员聚集地设置“卫生计生服务点”,设立“卫生计生咨询台”,发放宣传品,现场解答群众咨询。

与此同时,该市积极开展“三查”,动员外出返乡和流入已婚育龄妇女进行一次查环、查孕、查病,对患有生殖道感染疾病的提供治疗,并做好传染病防控、适龄儿童疫苗查漏补种等工作。卫生

(梅州局)

## 我省21个集体受国家表彰

本报讯 近日,国家卫生计生委对在妇幼健康服务工作中表现突出的全国403个集体和1049名个人给予表彰。我省有21个集体受表彰,他们是:广东省妇幼保健院、肇庆市端州区计划生育服务中心、惠州市第二妇幼保健院、蕉岭县妇幼保健院、海丰县妇幼保健院、阳西县妇幼保健院、清远市妇幼保健院、东莞市妇幼保健院、中山市博爱医院(妇幼保健院)、普宁市妇幼保健院。

妇幼保健院、汕头市妇幼保健院、佛山市妇幼保健院、佛山市顺德区第一人民医院产科、湛江市霞山妇幼保健院、茂名市妇幼保健院、肇庆市端州区计划生育服务中心、惠州市第二妇幼保健院、蕉岭县妇幼保健院、海丰县妇幼保健院、阳西县妇幼保健院、清远市妇幼保健院、东莞市妇幼保健院、中山市博爱医院(妇幼保健院)、普宁市妇幼保健院。

(孙维)

## 南粤大地涌动爱的“暖流”

潮州、韶关、珠海、阳江、江门等市领导和卫生计生局领导带队慰问计生困难户、患者及一线基层工作者

综合讯 春节前夕,潮州、韶关、珠海、阳江、江门等市领导和卫生计生局领导带队慰问计生困难户、患者及一线基层工作者。关怀、慰问、祝福、勉励……慰问组把温暖送进每个人的心里,一股股的“暖流”在南粤大地上涌动。

2月15日上午,潮州市委书记李水华、市长卢淳杰等市领导分别带领慰问组深入基层走访慰问困难计生户。李水华书记和市委常委、秘书长张帆一行来到潮安区庵埠镇文里村,登门看望了患疾病致贫的纯二女户杨英群,叮嘱她要调养好身体,有困难及时向上级反

映。卢淳杰率队的慰问组前往湘桥区城西街道,看望困难独生女户户杨少雄,并嘱咐卫生计生部门和区、街道两级要加大对计生困难户的帮扶力度,对有就业能力和意愿的优先提供公益性岗位,确保计生困难户有稳定的收入来源。此外,市委副书记蔡泽辉和市委常委、宣传部长陈丽文也分别带领慰问组到饶平县联饶镇、枫溪区长美一村看望了纯二女户徐杜德、邱欣标。

节前,韶关市委常委、政法委书记张志才和市人大常委会副主任徐紫玲到始兴县马市镇梁塘村慰问纯二女户邓新连。了解到邓新连丈夫病故,小女儿王长根患眼疾没钱治疗,生活拮据时,市领导当场要求有关部门帮助邓新连一家渡过难关。在市领导的关心下,始兴县卫生计生局领导带着王长根到粤北人民医院检查治疗。经确诊无法医治后,县卫生计生局主动联系县残联人联合会,送王长根到盲人学校读书。此外,马市镇政府还为邓新连一家办理了农村居民最低生活保障。

2月9日,珠海市卫生计生局领导冒着寒冷的低温天气,不怕路途遥远,专程从珠海驱车几百公里到扶贫“双到”挂钩点——信宜市贺镇后村了解扶贫工作的进展情况,进村入户,走访困难计生户、低保、五保、孤儿家庭等共98户,送去了慰问金、棉被、大衣、米、花生油等慰问品,送去了节日的问候和祝福。珠海卫生计生局领导特意来到纯二女户陈世家家中,详细了解家庭生活及女儿入学等情况,给陈世家家庭送上了3000元慰问金和慰问品。据悉,珠海市卫生计生局此次发放慰问金共5万多元,慰问品价值4万多元。

2月6日,阳江市卫生计生局、市红十字会领导带着慰问品到阳西县儒洞镇皮肤病防治院病区,走访慰问麻风病患者和基层麻风病防治工作者。市卫生计生局局长刘发昭鼓励麻风病患者树立信心,保重身体。随后还听取了皮肤病防治院有关工作情况的汇报,并提出工作要求。